

# PROA



QUEREMOS HACER AL HOMBRE REALMENTE LIBRE DENTRO DE UN ESTADO FUERTE, QUE AMPARE Y HAGA EFECTIVA ESA LIBERTAD SIN ABSORBERLA. FERNANDEZ CUESTA

NUM. 603.-LEON, MARTES, 15 NOVIEMBRE 1938. III. A. T.

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS



## En un magnífico avance, nuestros soldados ocupan más de 100 kilómetros cuadrados de terreno en el sector del Ebro

### La victoria lograda por nuestro ejército es rotunda y se han causado a los rojos innumerables bajas, cogiéndole cuantioso material de guerra

#### Ayer fueron derribados un avión rojo seguro y otro probable

## PARTES OFICIALES DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Día 13.

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado la persecución del enemigo, ocupando gran parte de la divisoria de la sierra de Fatarella, y rebasando por el Este hasta el pueblo de este nombre. La carretera de Fatarella a Flix ha quedado cortada por fuego de fusil.

Se han recogido más de 100 cadáveres e importante cantidad de material de todas clases, entre el que figuran ocho ametralladoras y varios depósitos de municiones.

Se han hecho al enemigo 204 prisioneros.

En la sierra de Montsech y región de la Baronia, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo enérgicamente rechazado, dejando delante de ellas más de cien cadáveres.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación, además de haber realizado importantes servicios de cooperación con nuestras tropas, ha bombardeado el puente que el enemigo había tendido al Oeste de Flix. Salamanca, 13 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 14.

En el sector del Ebro ha continuado la persecución del enemigo, ocupándose el pueblo de Fatarella, así como importantes posiciones en las estribaciones del mismo nombre.

Nuestra línea se ha llevado por la izquierda al Ebro, desde su confluencia con el río Matarranya hasta 2 kilómetros al Oeste del pueblo de Ribarroja y por la derecha se ha roto el frente de posiciones enemigas en varios puntos, continuando nuestro avance a la hora de dar este parte.

Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de 100 kilómetros cuadrados. Nuestro avance ha tenido una profundidad de 11 kilómetros en algunas direcciones, quedando en nuestro poder 10 kilómetros del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona.

El material cogido al enemigo es importantísimo, y da idea de la gran derrota sufrida por los rojos, pues sólo de armamento van contados hasta ahora 1.263 fusiles, 27 ametralladoras, varios morteros de 81, así como depósitos de municiones de todas clases.

El número de prisioneros hechos al enemigo se eleva a 190, teniendo la impresión de que hay muchos más aún no pasados por los puestos de clasificación.

En la cabeza de puente de Serós, una mina propia ha volado un tanque ruso del enemigo.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aparatos han bombardeado en el día de hoy los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y un barco. También se bombardearon la central eléctrica de San Adrián de Besós y la fábrica Cross, provocando explosiones.

En otros bombardeos, se han alcanzado los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, talleres Gómez y los depósitos de la C. A. M. P. S. A., en los que se provocaron grandes incendios.

Nuestros aparatos fueron atacados por la caza enemiga, entablándose combate, en el que logramos derribar un caza seguro y otro probable.

Salamanca, 14 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El aniversario de la muerte de José Antonio

### Día de luto nacional y solemnes funerales por el alma del Fundador de la Falange Hablarán a España el Caudillo Franco y los ministros del Interior y Agricultura

Burgos, 14.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda se han cursado órdenes para la conmemoración de la muerte de José Antonio, Fundador de la Falange.

La jornada del día 20 será de luto nacional. La Jefatura de Propaganda atenderá a darle el carácter eminentemente serio que ha de tener fecha tan emocionante.

En todas las parroquias se celebrarán funerales por su alma. En donde existan varias parroquias, se concurrirá con preferencia a la principal. Los balcones y ventanas lucirán colgaduras con vivos negros. El movimiento ordinario de la vida del pueblo, quedará totalmente paralizado.

A las doce del mediodía, en un muro próximo a la Cruz de los Caídos, será descubierto el nombre de José Antonio Primo de Rivera, trazado con letras severas y sencillas, semejantes a los caracteres romanos. Tal inscripción constituirá la cabeza de la lápida en la que se anotarán los nombres de los Caídos.

En el instante del descubrimien-

NOVIEMBRE  
327 — 1938 — 38  
Sol: 7,71 a 6,45

# 20

DOMINGO  
XXIV de Pentecostés

El Aniversario del asesinato de José Antonio, Fundador de la Falange

to de esta lápida, se harán las salvas de honor que corresponden a Capitán General y se dará el grito de presencia de José Antonio, entonándose los Himnos del Movimiento. Seguidamente se coloca-

rán coronas en la Cruz de los Caídos.

Desde este instante queda abierta a la memoria de José Antonio la ofrenda pública y se establecerá una guardia bajo las letras de su nombre.

En los últimos momentos de la tarde hablará a España desde Radio Nacional, el Caudillo Franco.

También hablará a los españoles el Ministro del Interior y el Ministro de Agricultura, camaradas Serrano Suñer y Fernández Cuesta.

En las primeras horas del 20, en las escuelas, cuarteles y fábricas, locales de la Falange y en general en todo centro donde hay cierta concurrencia de público, se dará lectura a una lección sobre José Antonio. El texto de ésta será facilitado por la Jefatura Nacional de Propaganda.

Radio Nacional de España ha iniciado hoy, lunes, la semana de José Antonio, dedicada a exponer sus doctrinas. Tan interesante exposición, la harán los amigos del Fundador de la Falange, entre ellos los camaradas Ridruejo, Samuel-Ros, Girón, Jiménez Arnau y Foxá.

## El día 16 del actual entrará en vigor el pacto anglo-italiano

### El tratado será firmado por el conde Ciano y lord Perth, y este último presentará sus cartas credenciales reconociendo al Rey Emperador

Londres, 14.—El jefe del Gobierno británico, contestando a una pregunta que le fué formulada esta tarde en la Cámara de los Comunes, ha manifestado que el acuerdo anglo-italiano entrará en vigor el día 16.

LOR PERTH ENTREGARÁ SUS CARTAS CREDENCIALES QUE LE ACREDITAN ANTE EL REY-EMPERADOR

Londres, 14.—En los círculos competentes se confirma que la firma del documento anglo-italiano que ratifica el acuerdo del 16 de abril, será el miércoles, día 16 de noviembre.

La ceremonia se efectuará en

el salón de la Victoria del Palacio Chigi, por el Conde de Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia y Lord Perth, embajador inglés en Roma.

Aun no se conoce el texto del documento. Sin embargo se cree que ambas partes reconocerán en esta declaración que las condiciones prefijadas para la entrada en vigor del acuerdo, han sido cumplidas y por consiguiente los cuerdos deben ser considerados como confirmados y en vigor.

Lord Perth entregará al Conde de Ciano el texto original de las nuevas cartas credenciales que le acreditan cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

## VIDA OFICIAL

#### VISITAS DIPLOMATICAS EN LA VICEPRESIDENCIA

Burgos, 14.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, ha sido cumplimentado por el Nuncio de S.S. Monseñor Cicognani. Recibió también al encargado de negocios de la Embajada de Portugal, y al embajador de España en Roma, Sr. García Conde, al Jefe Nacional de Tráfico Marítimo, a D. Juan March, a los Consejeros de las Minas de Riotinto y al Director de la Sociedad HESMA.

Burgos, 14.—A última hora de la tarde, el Ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, recibió la visita del General Millán Astray.

Burgos, 14.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió hoy, a la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, Casilda Ampuero, al Gobernador Civil de Cádiz y al Sr. Vivar, Magistrado del Supremo.

# NOTAS LOCALES

## Niño atropellado por un carro.-La tira el caballo.-Ladronzuelos detenidos

### DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Cuando llegamos ayer a la Casa de España fuimos recibidos por el secretario del Jefe Provincial, camarada Cavilanes, quien nos manifestó que en aquel momento estaba reunida con el camarada secretario provincial de la Organización, camarada Clérigo, la Comisión organizadora de los actos que han de celebrarse el próximo día 20, de cuya composición dimos cuenta en el número correspondiente al pasado domingo.

El camarada Clérigo, ostentando la representación del Jefe Provincial, acudió por la mañana al entierro del alférez, camarada Ramón Guedea Buján, y por la tarde al del capitán Manuel Martín Jaime.

### La Lotería de Navidad

Han empezado a colocarse por escaparates y otros puntos unos artísticos carteles de propaganda de la Lotería de Navidad, cuyo premio mayor es de cuatro millones de pesetas.

Corresponden de premio en este "gordo" de Navidad ocho mil pesetas por cada una que juegue el agraciado.

El segundo premio es de dos millones de pesetas y de un millón el tercero.

Hay otros premios, aproximaciones y reintegros. Los vigésimos son a veinticinco pesetas. ¡A jugar a esta Lotería!

### Frentes y Hospitales

**DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTA DELEGACION**

Excmo. señor Gobernador Militar, 3.500 pesetas.

Postulación popular en León, 114.

Juan José Urquiza, de Burgos, 100.

Comandancia Militar de Ponferrada, 71.

Lorenzo García, de Boñar, 10.

Angel Martínez, de Boñar, 10.

Hermínio Rodríguez, de Boñar, 7,50.

José Vega, de León, 10.

Equipos de futbol, de León, 227,90.

Fernando Núñez García de León, 5.

Genaro Bezos Riego, de León, 10.

Manuel Rodríguez Tagarro, de León, 25.

Total, 4.090,40 pesetas.

**Especies**

Miguel Carbajo, de León, dos botellas de manzanilla.

León, 14 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal)

### Aviso

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pone en conocimiento del público en general que las horas del servicio de información son de diez y media a una y media de la mañana, y de cuatro y media a ocho de la tarde los días laborables.—La jefe de Información.

### GOBIERNO CIVIL

#### UN TELEGRAMA

Se ha recibido en este Gobierno Civil el siguiente telegrama: "Coronel secretario Generalísimo a gobernador Civil, León.—Su Excelencia el Generalísimo al agradecer sentido pésame que en su nombre y en el de esa provincia por muerte gloriosa de su hermano Ramón. Le saluda con afecto.—Coronel Franco."

#### DONATIVOS

El jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valdevimbre ha entregado por conducto del Excmo. señor gobernador civil, seis cajones, cuatro liberos, dos perdices y una paloma cobradas en una cácería por él organizada con destino a los hospitales de sangre de nuestro Glorioso Ejército y Milicias.

Don Francisco Prieto, del Castillo de Cabrera, ha entregado la cantidad de cincuenta pesetas para la suscripción del Ejército y Milicias y otras cincuenta pesetas para Auxilio Social.

El señor jefe de Aviación, ha entregado por conducto del Excmo. señor gobernador civil la cantidad de 184,25 pesetas, recaudada en los pabellones de señores oficiales y suboficiales del Aerodromo en el mes de octubre, por plato único y día sin postre.

El señor Jefe de Aviación ha entregado por igual conducto la cantidad de 227,90 pesetas, importe del 50 por 100 de la recaudación obtenida en el partido de fútbol entre los equipos del SEU, de León y el equipo de Aviación Militar y que éste cede con destino a Frentes y Hospitales.

Recibido de los obreros y empleados de las minas de don José González Fernández, de Torrec del Sil, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, pesetas 482,15.

### Capitán José Onide Vázquez

El capitán de Infantería don José Onide Vázquez, que se encuentra en esta plaza en uso de permiso y en expectación de destino, deberá presentarse en este Gobierno Militar con la máxima urgencia, a fin de darle cuenta de un asunto que le interesa.

### Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido sancionados los siguientes individuos: Angela García, que vive en Santa Cruz, número 8, por comprar tomates antes de la hora señalada, con 25 pesetas de multa.

A Claudio Arias, vecino de Oteruelo, con cinco pesetas, por circular por la Plaza de Santo Domingo montado en el carro.

### Pequeños ladrones detenidos

Por el sereno Hermenegildo García, fueron detenidos los menores Aurelio Bujedo, Manuel Martínez y Bernardo Domínguez, autores de la sustracción de varios hierros en la Estación del Norte.

### AYUNTAMIENTO

Resumen de los asuntos de la sesión que se celebró ayer a las siete de la tarde:

Estado de fondos.

Pagos.

Proposición del Sr. Aguado. Interesado sea tomado el acuerdo de construir un paseo desde el puente de la Estación hasta el de la Corredera, dedicándose los terrenos que quedasen entre este paseo y el río Bernesga, a la formación de un Parque.

Instancias informadas de don Saturnino García Fernández. Solicita cerrar un solar en la carretera de Zamora. Informe favorable.

De D. Julián Sandoval. Pide autorización para construir un mausoleo en sepultura de su propiedad. Informe favorable.

De D. Mariano S. Garzo. Solicita construir una casa en el solar núm. 18 de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera. Informe favorable.

De D. Baltasar Ibán. Solicita reformar una puerta en la casa núm. 4 de la calle de Rodríguez del Valle. Informe favorable.

De doña María Alonso. Pide autorización para construir una casa en la Presa de los Cantos. Informe favorable.

De D. José Gracia. Solicita la construcción de una casa en el Camino de los Peregrinos. Informe favorable.

De D. José Gómez. Pide la cesión de una parcela en la carretera de León a Covanza. Informe denegatorio.

Plano, redención y tasación de una parcela. Se presenta el plano correspondiente a una parcela frente al solar de D. Esteban González, en la calle del Burgo Nuevo.

Instancia de D. Silverio F. Acabal, informada. Solicita exención del impuesto de inquilinato. Se informa favorablemente.

Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

### NECROLOGIAS

Cumplióse pasado mañana, diecisiete, el primer aniversario de la muerte del que fué digno y activo secretario del Ayuntamiento de Rodiezmo, don Nicanor Rodríguez y Rodríguez (q. e. p. d.) fallecido en esta capital a consecuencia de los achaques contraídos por los malos tratos de que fué víctima bajo la dominación de los rojos, que no podían perdonar al digno secretario su conducta íntegra de honrado funcionario y ciudadano recto y de sanos ideales.

Hombre de nobles sentimientos y de patrióticas ideas, era el señor Rodríguez muy estimado de cuantos le conocían, por lo cual su muerte fué sentidísima entre sus amistades.

Dicho día diecisiete se dirá un funeral por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Rodiezmo.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a su esposa y demás familia la expresión de nuestro pésame.

### Cuidad de los niños

En la carretera de Zamora fué atropellado por un carro el niño de dos años de edad Evaristo Cano, sufriendo heridas en la mano derecha y rodilla del mismo lado, que fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos de la Casa de Socorro en donde fué convenientemente asistido.

### SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 15.654,60 ptas.

Daniel Roa Lago, Apoderado del Banca de Bilbao, 10 pesetas; Benito Moreno de Haro, 5; Angel Cepedano, 25; Manuel Benítez, 100; Miguel Bravo Guarida, 100; Gregorio Martínez Villaverde, 10; Francisco Alfageme, 150; Isidro Alfageme, 150; Funcionarios de la Prisión Provincial, 70; Baazr Tomé, 100; Paulino Alvarez, 120; Colegio de Agentes Comerciales, 50; José Rodríguez Díez, 6; Gonzalo Llamazares Piñán, 100; Julio López Fernández, 50; Baldomero Lobato, 200; Gonzalo Rmasanta, 25; Marcelino Mazo (segundo donativo), 300; Mariano Gómez y señora, 10; Máximo Sáenz, 25; Señora Viuda de Sáenz, 25; Benito Méndez, 25; Hilaturas Caral y Pérez S. A., 5.000; Dolores Seijo de Alfageme, 100; Luis Norberto Fernández y señora, 25; José Moreu Aguiar, 25; Antonio López de las Hazas, 10.

Total, 22.480,60 pesetas. León 14 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

### Delegación de Hacienda

#### NEGOCIADO DE MINAS

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad en Circular de 7 del mes actual, se hace saber:

1.º—Los señores concesionarios de minas sitas en esta provincia, deberán efectuar el ingreso del CANON DE SUPERFICIE minera, quedando advertidos de que transcurrido el plazo legal SERA DECLARADA LA CADUCIDAD de las minas, sin que para su rehabilitación sean admitidas otras circunstancias especiales que las especificadas por los Decretos a que se refiere el apartado 3.º de la presente.

2.º—El ingreso debe efectuarse en la Intervención de Hacienda de esta Delegación y horas de 10 a 12 en los días hábiles. Los interesados o persona que los represente, pueden personarse en el Negociado de Minas de la Administración de Rentas Públicas, al objeto de obtener los datos que consideren precisos para poder cumplir lo que se ordena en el apartado 1.º de esta Circular.

3.º—El ingreso del canon de las minas cuyo concesionario se halle en zona no liberada, queda condicionado por lo dispuesto en los Decretos números 152 y 318 de 1.º de enero y 10 de julio de 1937.

Espera esta Delegación de los requeridos, procedan seguidamente al ingreso, en evitación, no ya de la caducidad de las concesiones, sino también de la pérdida de tiempo que supondría una aglomeración de público en estas oficinas.

### Un buen donativo

El alcalde de la ciudad, camarada Fernando González Regueral, nos comunicó ayer que para la suscripción del Aguinaldo del Combatiente había entregado Hilaturas Caral y Pérez. S. A. la cantidad de cinco mil pesetas.

### La tira el caballo

María Fernández, de 30 años de edad, que vive en Las Ventas, tuvo la mala suerte de caerse de la caballería que montaba, produciéndose una herida inciso contusa en la cabeza, de carácter leve, de la que fué curada en la Casa de Socorro de esta capital.



Domingo y lunes, fueran días propios de la estación, que sobre todo la tarde del domingo fué bastante templado.

Una buena película de UFA, ¡cómo no!, fué la proyectada el domingo en el cine Regemé.

En cambio ayer, hubimos aguantar una pésima noche que para colmo de colmos, además francesa.

Yo creo que ya es hora de darnos cuenta de las "amarguras del día" y por lo tanto debemos estar preparados para lo que a costa de nuestros servicios. Por si hubiere cambio en el mundo los camaradas del día al Cuartelillo de los soldados y de los soldados.

Entendido? Todos los días somos amablemente recibidos por nuestro camarada Fernando González Regueral, alcalde de la ciudad de León.

Lo mismo que nos recibimos nosotros, con la misma alegría y amabilidad recibe a todos los vecinos que vayan a que les suelva un asunto.

Decimos esto, porque hay un señor que ocultándose bajo el nombre de anónimo, presenta a nuestros caldes varios asuntos que de casualidad de que no son de competencia del Alcalde, más bien del Delegado del Trabajo.

De manera que ya lo sabe el autor del anónimo; hay que con la música a otra parte, rido convecino.

El Circo se despidió ayer con nosotros con dos buenas funciones.

La mayoría de los niños están completamente abandonados por esas calles y carreteras. Así ayer una criatura de años fué atropellada por un carro en la carretera de Zamora. ¡Y es que hay cada madre! RUCHIMAN

### Un gran misionero leonés, fallecido

En Santander, con la muerte de los bienaventurados, ha entregado su alma al Todopoderoso, el padre capuchino leonés Padre Leocadio de Santibáñez, a los sesenta y un años de edad y cuarenta años de religioso.

Era un benemérito capuchino sabio y virtuoso, que durante años evangelizó a las indias de las misiones de Filipinas. Y lo hizo en su propia lengua gala.

Allí publicó una obra: "El Santuario de la Virgen de Lourdes en Manila" colección de artículos sobre el culto de la Virgen de Lourdes en aquella ciudad.

Al regresar a Europa fué elegido profesor en el Colegio Seráfico de El Pardo, y director de la revista "El Mensajero Seráfico" donde mostró sus grandes dotes de escritor y sus profundos conocimientos.

Fué nombrado definidor general, y guardián del convento de Capuchinos.

Residió últimamente en Madrid y allí le sorprendió el Movimiento Nacional y sufrió la opresión de los rojos hasta que pudo pasar a Francia y de allí regresar a España en septiembre del año pasado.

Era un carácter franco, campesano y alegre Hombre muy simpático, cuya muerte será sentida por cuantos conocían a este padre capuchino leonés, a cuya familia y Comunidad testimoniamos nuestro pésame.

# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

## SEGUNDA LINEA

Día 15, Tercera Falange de la Primera Centuria.  
 Día 16, Primera Falange de la Primera Centuria.  
 Día 17, Segunda Falange de la Primera Centuria.  
 Día 18, Tercera Falange de la Primera Centuria.  
 Día 19, Primera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22.30 horas del día en que les corresponde al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicios.

Por si hubiera órdenes nuevas cambie en el servicio, deberán los camaradas estar atentos al Radio y leer éste periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
 León 12 de noviembre de 1938.  
 III Año Triunfal.—El Jefe de Banda, Marcos Rodríguez.

## ORGANIZACIONES JUVENILES

### Ordenes

Todos los Flechas pasarán por la Delegación Local, para recoger su carnet, advirtiéndole que en breve plazo se procederá a su enjuiciamiento.

x x x

Todos los Flechas que hayan

cumplido los 14 años, pasarán por esta Delegación Local para ser encuadrados en la Centuria de Cadetes.

Por el Imperio hacia Dios.  
 León 14 de noviembre de 1938.  
 III Año Triunfal.—El Delegado Local.

## SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

### Secretaría Provincial

Los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse hoy, a las diez y media, en nuestro domicilio Sindical para tratar asuntos de suma urgencia:

Carlos Martínez, Julio Carrillo, Emilio Valladares, Ramón Fernández y Alberto Pascual Villar.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.—El Secretario Provincial.

## VACANTES EN EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO DE LEBANZA

Habiendo dos plazas vacantes para obreras enfermeras en el Sanatorio Antituberculoso de esta provincia, en Lebanza, se hace público por la presente, que podrán ser solicitadas por obreras de esta provincia comprendidas entre los 28 a los 40 años, siendo preferibles solteras o viudas sin hijos.

En la Oficina de Colocación Obrera (Calle de Cervantes), se facilitan detalles.

## La labor de Frenes y Hospitales

Esta Institución de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., fundada por nuestro Caudillo, ya empezó a repartir por las entidades oficiales, Bancos y casas particulares las tarjetas valederas por 15 y 5 pesetas, para adquirir prendas de abrigo destinadas al combatiente.

Una vez más hacemos un llamamiento a todos los leoneses para que, haciendo honor a su arraigado patriotismo, se sirvan llenar estas, con arreglo a sus disponibilidades, para así conseguir esta institución su propósito de que en el próximo invierno los combatientes de Franco, a quien tanto debemos, estén ajenos, en lo posible, a las grandes incomodidades que esta estación les depara.

Como nota simpática de esta nueva modalidad de aportación al combatiente, hay que señalar que las prendas de abrigo por este concepto adquiridas llevarán adherida la tarjeta con el nombre del donante, sabiendo por lo tanto, el combatiente, nombre y señas del que hizo tal donativo.

A todos en general, y particularmente, hacemos un llamamiento para que sepan corresponder a esta obra tan patriótica y desde luego de resultados eminentemente positivos.

## ¡ATENCIÓN! BOLSA DE LA PROPIEDAD SE VENDE:

IMPORTANTE finca rústica próxima a León, destinada a viñedo, 93 hectáreas, 87.000 plantas, con magnífica bodega.

CASA en el Ensanche Sur; renta más de mil pesetas mensuales; precio 145.000 pesetas.

OTRA cerca de la calle de Ordoño II, 140.000 pesetas.

OTRA en el Ensanche; pesetas 76.000.

OTRA en el Barrio de San Esteban; renta 330 pesetas, precio 44.000.

UN SOLAR de 5.000 metros a 8 pesetas.

### ¡PROPIETARIOS!!

Quien desee vender rápidamente casas, chalets, edificaciones, prados, huertas, solares o cualquiera otra clase de fincas, desde dos mil pesetas a un millón y medio, diríjase inmediatamente a la Bolsa de la Propiedad de la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Correduría Maritima, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

## La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTE)

Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

### "LA NEGRITA"

es el preferido por el público Para calidad el Malte "LA NEGRITA"

Exigid esta marca al hacer vuestras compras.

Sr. Rodríguez Ferrández

AVENIDA PADRE ISLA, 40

Teléfono 1551 :: :: Apartado 100

LEON

## Casa TELER

Radio y electricidad Lámparas económicas Paloma 15 LEON

## TELESFORO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES SR y Carrasco, 6 : Teléfono 1611 LEON

## Bar Exprés

Plaza de la Catedral, 2 LEON

# CINE

Vimos ayer en el Teatro Alfageme el estreno de la producción UFA titulada "Canción del Mar".

Ante todo, debemos felicitarlos por la evolución del cine alemán hacia en lo que tiene de bueno, el cine americano. "Canción del Mar" tiene un ritmo acompasado; diremos más, rápido, que nos convierte las escenas corrientes en cortas, y en cortas, mas, las bellas, que son numerosas en este film.

Aquellos rápidos movimientos de objetivo; aquellas escenas que parece que unas a otras se empujan, pero que son necesarias en el dinamismo cinematográfico y que hasta ahora parecían patrimonio exclusivo del cine americano, aparecen en esta película, alemana cien por cien, entre otros motivos porque buena parte de ella tiene por escenario el trasatlántico "Bremen", cuyas escenas son quizá, las que técnicamente podemos considerar mejores.

Tiene también en su segunda parte abundantes escenas de revista, algunas interesantes, y bellas la mayoría, que acompañadas de una buena música ligera, hacen las delicias del espectador.

El argumento, bastante original y bien tramado, da ocasiones a Marika Rokk para lucir sus excelentes cualidades de actriz, bailarina y tiple de bien educada acertadamente secundada por Hans Sokker.

Espléndida presentación, sin regateo del más mínimo detalle, diremos que "Canción del Mar" dejó plenamente satisfecho al numeroso público que acudió a su estreno.

ATLABIR

## Central Nacional Sindicalista

### EMPRESARIOS:

Las Delegaciones Sindicales Locales te facilitarán los padrones para el régimen de Subsidio Familiar. Acude cuanto antes a ellas y entrégales en el mismo sitio después que los hayas llenado.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy, martes, día 15 de noviembre de 1938.

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa especial "Radio", en español.

La intrigante producción titulada:

LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE

Interpretación de los conocidos artistas William Powell y Ginger Rogers.

Mañana:

FELIPE DERBLAY Preciosa producción de magistral argumento.

### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión. Exitó grande de la bonita película "Ufa":

CANCION DEL MAR Triunfo enorme de la gentil estrella alemana Marika Rokk.

### CINEMA AZUL

A la hora de costumbre. Cine sonoro con programa de lengua alemana.

## Aviso a los camaradas de Madrid en León

Por el presente se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la provincial de Madrid, que acudan a una reunión que tendrá lugar el miércoles próximo día 16, en los locales de la Jefatura Local de esta provincia (Padre Isla número 3, y hora de las cuatro de la tarde, para un asunto de la organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El Representante de la Jefatura Provincial de Madrid.

## Oficial de la Propiedad Urbana de León

Habiendo sido acordado por esta Corporación el pago de los alquileres condenados en aplicación al decreto número 264, de Su Excelencia el Jefe del Estado, correspondientes a la segunda derrama que comprende los meses de enero a junio del año actual, ambos inclusive, todos los señores propietarios de la capital afectados por esta condonación se presentarán a realizar tal cobro durante los días 16, 17 y 18 del actual, día nueve a una de la mañana, siendo requisitos indispensables para tal acto:

Primero: Que hayan suscrito la declaración jurada a que alude el artículo 17 de sus Instrucciones.

Segundo: Que la renta declarada coincida exactamente con la que figura en la tarjeta.

Tercero: Que hayan abonado la consiguiente derrama.

Se hace presente que no se pagará más que en las fechas mencionadas y a las horas marcadas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

León, 14 de noviembre de 1938 (III Año Triunfal).—El presidente.

## A tropella a un coche

Sebastián Alvarez de 45 años encargado de la gasolinera sita en la Avenida del Padre Isla (C. Valdés); al echar gasolina a un coche, se dió tal golpe con el mismo que sufrió una herida en la cabeza y fuerte conmoción cerebral, de la que fué curado en la Casa de Socorro y calificado su estado de pronóstico reservado.

## DEUDA PUBLICA

### COBRO DE INTERESES

Expedientes, que a partir del próximo día 14, puede ser recogida su documentación en la ventanilla núm. 2 de la Intervención de Hacienda y percibirse sus intereses en el Banco de España.

Vencimiento de 1.º de julio.—Números 2.580 al 2.735.

Vencimiento de 1.º de octubre.—Número de presentación de la Factura de cupones, 1 al 45.

León 12 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Interventor de Hacienda.

## Para la Asociación de Caridad

Don Juan Fernández, dejó a su fallecimiento para los pobres de la Caridad, un donativo de 80 pesetas, entregadas en esta Asociación por su heredero D. Adolfo Santos, cumpliendo así su última voluntad.

Cultivando tabaco obtendrán un beneficio propio a la vez que contribuyen al resurgimiento de León y de España.

## La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

### Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Tel 1727 - Apartado 32 - LEON

## Fábrica de Somier y camas de acero LA HIGIENICA FRANCISCO FUERTES LEON

## DOCTOR FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer

de doce a dos y de cuatro a seis

Ramiro Balbuer a 11 izquierda 2º

## Pío Villanueva Valcarce

Fábrica de Alcoholes y aguardientes Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales Villafraanca del Bierze

Teléfonos 31 y 23

## CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 Teléfonos 1749

## BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT Concierto diario QUINTETO EGARA

Diariamente variados y excelentes Menús a 6,15 cupierto

Teléfono 1295 Ordoño I, úm. 11

# Curso de alféreces provisionales

Artículo único: Por la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación se publica en el "Boletín Oficial" número 134, con fecha 8 de actual, la siguiente instrucción:

"Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un concurso de formación de Alféreces provisionales de Infantería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Avila, Pamplona, Granada y Riffien, con arreglo a las siguientes bases:

Primera: El número de plazas será el de 300 para cada una de las Academias de Avila, Pamplona, Granada y Riffien. Las Academias de Avila y Pamplona se nutrirán con los aspirantes del Ejército del Norte; la de Granada con los procedentes del Ejército del Centro, y la de Riffien, con los procedentes del Ejército del Sur y las fuerzas de Marruecos y Canarias.

Segunda: La duración del curso será de dos meses, teniendo que reunir los aspirantes las condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo.

Tercera: Podrán concurrir a este curso todos los individuos con 18 años cumplidos, sin pasar de los 30, pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, Clases de tropa y soldados, de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional.

Se considera, a los efectos de esta convocatoria, como procedentes de "Milicia", al personal de Marinería voluntario por la actual campaña. Este personal deberá acreditar, mediante certificado del Detall de un buque, el tiempo de embarco en buque de tercera situación, especificando concretamente en dicho certificado ser voluntario por la actual campaña.

Cuarta: Para tomar parte en el curso se precisa tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de Bachiller, considerándose a tal efecto y como ejemplo, el de Maestro, Perito Aparejador, Bachiller eclesiástico y los de las distintas carreras del Estado.

Quinta: Podrán también tomar parte en el curso, sin cumplir los requisitos

mencionados en la base cuarta, los Sargentos provisionales, profesionales y de Complemento de Infantería que encuadrarán Unidades de los frentes, con 30 años cumplidos en el momento de hacer la instancia, un mínimo de diez meses en el frente en el empleo de Sargento y antigüedad en el mismo de un año o más.

Sexta: Además de las condiciones señaladas, todos los concursantes deberán acreditar, como mínimo, cuatro meses de servicio de campaña en primera línea y tendrán preferencia para ser admitidos, llenando las condiciones mínimas:

a) Los hijos y hermanos de militar de cualquier Arma o Cuerpo muerto en campaña o a consecuencia de heridas de guerra.

b) Los hijos en iguales condiciones de los condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando o con la Medalla Militar.

c) Los hijos de mutilados de guerra d) Los que hayan resultado heridos con anterioridad al curso, siempre que y en las condiciones de aptitud física antes citadas.

Los extremos precedentes los acreditarán los aspirantes por copia autorizada de las disposiciones del "Boletín Oficial del Estado", o por certificado expedido por las Autoridades Militares, Jefes de Cuerpo, Unidad o Dependencia en que conste si cumplen las condiciones mencionadas.

Séptima: Los certificados de los títulos que posean los aspirantes y el de nacimiento y cuando proceda el de los mencionados en la base anterior, los mostrarán al Coronel Director de la Academia en el momento de la presentación y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias. Los certificados cuya expedición correspondiera hacer en plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas, quedando autorizados los Directores de las Academias para, mediante un examen ligero, comprobar el grado de cultura de los aspirantes.

Octava: En las solicitudes, relectadas con arreglo al modelo que se acompaña, además de constar los títulos, edad y tiempo servido en el frente por los solicitantes, figurará el informe so-

bre sus condiciones de mando y méritos de guerra que hayan contraído del Capitán de la Unidad a que pertenezcan o hayan pertenecido. Además de este informe, deberán llevar las instancias el del Jefe del Batallón o Unidad análoga y en él se harán constar las vicisitudes sufridas y si reúne o no el conjunto de condiciones, valor, entusiasmo profesional, capacidad, dotes de mando, etc. que se requieran, informes ambos que deberán hacerse muy cuidadosamente, habida cuenta de la importancia que aquellos datos tienen para la formación de estos cuadros subalternos.

Novena: Los directores de las Academias, de acuerdo con la base primera, seleccionarán sus alumnos, teniendo en cuenta que deben considerarse como admitidos primeramente a los alumnos que estén en las condiciones que señala la disposición de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación (B. O. núm. 230) y que la proporción para los aspirantes serán dos tercios para los de la base tercera y un tercio para los de la base quinta.

Décima: El plazo de admisión de instancias se cerrará el día de diciembre próximo, para comenzar el curso el 20 del mismo mes, empleándose el tiempo que media entre dichas fechas en las operaciones de selección de instancias, aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.

Undécima: Por las distintas Autoridades Militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, para que puedan solicitar su admisión en el curso su debido tiempo todos aquellos aspirantes que por las vicisitudes de la campaña se hallen éstos o sus unidades alejados de sus Planas Mayores.

La incorporación al curso de los aspirantes admitidos es obligatoria y con carácter de urgencia.

Burgos, 8 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El General de División, Luis Orgaz.

## CURSO PARA LA FORMACION DE ALFERECES PROVISIONALES

Cuerpo .....	Batallón .....	División.....
Lugar actual de residencia de la Unidad en que sirve el solicitante.....	Estafeta de campaña núm.....	Empleo.....
Antigüedad.....	Años.....	Meses.....
Días.....	Apellidos.....	
Nombre.....	Edad.....	

## El Alto comisario de España en Marruecos cumplimenta a S. E. el jefe del Estado

Burgos, 14.—En la tarde de hoy ha llegado a Burgos el Alto Comisario de España en Marruecos y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Juan Beigbeder acompañado de su ayudante el capitán Castillo.

El Alto Comisario, que desde hace 15 años no había estado en la Península, conferenció durante tres horas con S. E. el Jefe del Estado. Después fué saludado por el general Millán Astray, amigo y compañero de armas.

Informe del Jefe:

¿Fué herido? .....

¿Está incluido en alguno de los apartados de la base quinta de la convocatoria? .....

Fecha.....

Firma del interesado

Señor Coronel Director de la Academia Militar de.....

Lo que de Orden de S. S. publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Zabaleta (Rubricado).

## Disposiciones oficiales

INTERESANTE CIRCULAR DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Burgos, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia.—Decreto organizando la justicia indígena en territorios españoles del Golfo Guinea.

Defensa.—Decreto agregando párrafo 3.º del artículo 27 del Reglamento de Mutilados de la Guerra, el párrafo en el sentido de la continuación del servicio en las de los brigadas, sargentos asimilados, así como de los individuos de clases que pertenecieran a Institutos armados, tales como Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Asalto a quienes alcanzados los derechos señalados en el artículo lleven en sí el de conservar su puesto y seguir todas las vicisitudes de su carrera, con las demás facultades que el citado precepto concede.

Circular del Servicio de Enseñanza Superior y Media, dando instrucciones para la aplicación de la reforma de la enseñanza media y órdenes suplementarias.

**E. BARTHE PASTRANA**  
Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.  
Avenida del Padre Isla, 2.  
Teléfono 1911

**Venta de Bidones galvanizados**  
De 50 a 250 litros galvanizados y con refuerzos, vendiendo buena cantidad.

**ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI**  
Licenciado Poza, 30. BILBAO

## Anuncios Económicos

- CASA de nueva construcción, en la Avenida de Roma, núm. 11, se vende. Informes en la misma, segundo, derecha.—E-628**
- ATENCION. Se vende casa, nueva construcción, cerca Crucero, carretera Trobajo, planta baja, dos pisos, cuartos baño, soleada, tres fachadas, patio, bodega saneada. Informes: Ramiro Gutiérrez, Aguas Minerales, Carretera Trobajo. E-664**
- CONFETERIAS, farmacias, ultramarinos, fruterías, ferreterías, tejidos, bolsas papel, José Escobedo, Cervantes, 27, teléfono número 1581. Oviedo. Representante en León: Jesús Paredes, Puerta Moneda, 28, tercero. E-668**
- MOTOR vendo de gas pobre, de 32 HP. Dirección: Miguel Arroyo (Sahagún). E-671**
- COLECCION COMPLETA o ejemplares sueltos de la publicación "CUENTO SEMANAL". Años 1907 a su terminación, compraría. Dirigirse al apartado de Correos 120, León. E-672**
- BODEGA se vende en San Cristóbal de Entreviñas, con dos bodegas y sus artefactos para la uva de primera; máquina trasegadora con sus herramientas y todos los artefactos que se necesitan para una bodega del país; 2.700 cántaros de vasijas, seis hectáreas de viñedo en plena producción, capaces de dar 3.000 arrobas de uvas. Informar: don Agustín Tabarés, Carretera de Zamora número 2 (junto al Crucero) y su dueño en San Cristóbal, Daniel Ganzález. E-694**
- COCHE "Reo", cerrado, del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informar: Fernando Merino, 14, tercero. E-718**
- AL PROFESORADO: Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio para el orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de mayo de 1938. Precio: 2,25 pesetas. Ejemplar, Concesionario para venta: LIBRERIA CUESTA, Plaza Mayor, 14, Salamanca.**
- SOLARES en la carretera de Trobajo del Camino, se venden. Lles amplias. Para tratar en Trobajo del Camino. Bar "La Vaca". E-719**
- VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recolecta injertos para injertar sus mil plantas de vivero. José Sánchez. La Bañeza (León). E-720**
- CALEFACCION. Caldera, radiadores, tuberías, se vende. Consultar. Informar en esta Administración. E-721**
- ENSEÑANZA rápida y eficaz conducción de automóviles. Informes: Rafael María de la Haza, 16, Lázaro Rodríguez Alcazaba Primera (Frente Alameda-Estación). E-722**
- CHOFER, se ofrece, carnet de conducir. Informes: teléfono 1911, León. E-723**
- MUEBLES seminuevos se venden. Razón: Bayón, 6. E-724**
- HABITACION dos camas, con recho a cocina o solo dormitorio se cede en alquiler. Razón: esta Administración. E-725**
- PROFESOR bueno para dar clases, Tercero Bachillerato, 7 a 9 noche. Ofertas: Julián Orozco, Primo de Rivera, 14, bajo. E-726**
- MOSTRADOR propio para pastelería, seminuevo, se vende. Razón: Julio del Campo, 15, bajo. E-727**

**Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago**

**Erixal**

el nuevo linimento nacional

# El ministro de Organización y Acción Sindical, en la inauguración de la Central Nacional-Sindicalista, señala las bases de la organización sindical

## "Nosotros entendemos que la hermandad entre los trabajadores se produce en la obra creadora que juntos realizan"

(Del discurso del Sr. González Bueno)

El ministro de Organización y Acción Sindical, Sr. González Bueno, en un telegrama del conde de Rodézno, en el que éste dirige un cordial saludo a la inauguración del acto.

### Discurso del ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno

Al levantarse a hablar el ministro de Organización y Acción Sindical, es acogido con ovaciones y vitores clamorosos. Comienza el señor González Bueno diciendo que es la primera vez que acude como ministro a un acto sindical, y lo hace por razones efectivas que no puede ocultar. "Yo, añade, tuve el honor de tomar parte en aquel magnífico levantamiento en masa, de esta población, la noche del 18 al 19 de julio de 1936, y me cupo la honra de estar al lado del genio del invicto y malogrado general Mola, a cuyo recuerdo dedico mi homenaje de gratitud y respeto. Y aquel mismo día tuve la gran alegría de sentir cómo España, a punto de perderse, iba a ser nuevamente recordada por una juventud que tenía fe en los destinos de nuestra Patria, por una juventud que se ponía en pie, con la decisión de salvar nuestra religión y nuestra Patria."

**"LA REVOLUCIÓN ECONOMICA SERA UNA CONSECUENCIA DE NUESTRA REVOLUCION POLITICA"**

"La realización de la Organización Sindical no significa, por sí sola, la implantación de nuestro credo revolucionario en el campo de la economía. Esto sería confundir los medios e instrumentos con el fin. La revolución económica será una consecuencia de nuestra revolución política. Nuestra revolución económica no será un Sindicato de masas, sino un Sindicato vertical, por ramas o servicios, que será una corporación de derecho público. Lo cual es lo mismo que decir que no será un órgano del Estado, sino que tendrá su personalidad propia y definida, aunque participe en él. En el ejercicio de sus funciones propias, será dirigido por sus jerarquías, a las que responderá tomar acuerdos y regular esas funciones propias, asumiendo, naturalmente, toda la responsabilidad. Y será organización estructurada en forma de poder solucionar los problemas de cualquier categoría. Será brazo y autoridad dentro de la organización, que intervendrá cuando así se lo ordenen las jerarquías del Sindicato, bien por propia iniciativa o a petición de la Economía del Estado."

"En su consecuencia, el Sindicato vertical no será un Sindicato de masas, sino un Sindicato de masas, porque son las jerarquías las únicas que en él tienen autoridad para resolver, y todos los demás órganos son asesores y complementarios, y tampoco será un centro en el que se facilite la asistencia de todos los trabajadores, patronos, técnicos y obreros, para establecer entre ellos una falsa compenetración de camaradería. Este no es nuestro estilo. Nosotros entendemos que la hermandad entre los trabajadores se produce en la obra creadora que juntos realizan en la empresa y se afirmará más tarde en instituciones y obras del Sindicato, existiendo éste para atender a fines de derecho social."

Entre estas obras, probablemente la más importante será aquella que atienda a la cultura, al aprovechamiento de las horas libres del trabajador, en las que se encuadrarán grandes masas y, precisamente por esto, su dirección y su realización serán dadas al partido, con objeto de que éste pueda extender con mayor facilidad su espíritu y su doctrina.

**EL SINDICATO VERTICAL.**

El ministro continúa estudiando las diferentes características de los Sindicatos, y así le:

"En nuestro Sindicato se integran todos los elementos que concurren en un proceso económico en un sólo órgano: el Sindicato vertical, que tiene sus distintas jerarquías y categorías, que cuando actúan asumen dentro del fuero de su competencia la representación total y efectiva de la producción y de cuantos elementos en ella intervienen, sin que representen la existencia en ningún grado de representaciones de clases, de Sindicatos de clases, ni de Sindicatos mixtos. Esta es una posición que valientemente toma el nacional-sindicalismo, y es la afirmación que significa una aportación valiosísima en el mundo del trabajo."

Nosotros aceptamos que en estos momentos del mundo, existen los intereses de clases contrapuestos, y ha de que ésta es una de las causas de la lucha de clases, desde luego la causa de menor importancia. Pero nosotros advertimos que esa interencia de intereses de clases, es una consecuencia de un desequilibrio de la economía. La clase obrera es agresiva para la defensa de los intereses de clase. Se manifiesta cuando el empresario, animado de una codicia excesiva, se identifica con el capital y deja de considerar al obrero como un colaborador suyo en la producción y le equipara a la máquina, convirtiendo al trabajo en una mercancía. Entonces se produce este desequilibrio, porque en realidad, en la situación económica que entonces existe, el capital desplazó al trabajo de su posición natural y justa, y, de esta forma, un instrumento, el capital, se convirtió en el eje de la producción."

Comienza así la lucha de clases, que semeja a una disputa de dominios, porque últimamente, las organizaciones obreras, dirigidas por políticos, hacían uso de sus fuerzas, no precisamente para lograr aquellos derechos, aquellas reivindicaciones de derechos que significaban la restitución del capital a su posición primitiva, sino que querían hacer

uso de sus fuerzas para imponerse como una fuerza política y asumir el mando de la producción y apoderarse del Estado."

### EL FUERO DEL TRABAJO Y EL SINDICATO

A continuación, el señor González Bueno explica diferentes artículos del Fuero del Trabajo, en relación con el Sindicato, y añade:

"Nunca los trabajadores se han encontrado tan protegidos. Especialmente los trabajadores más modestos nunca se han encontrado tan amparados, ya que el Estado ha recogido sus aspiraciones en todo aquello que es justo y las ha acogido nada menos que en las declaraciones terminantes del Fuero del Trabajo, declaraciones que son el mejor bálsamo y la mejor garantía de sus intereses, de los que el propio Estado se convierte en el defensor y guardián más celoso."

El señor González Bueno termina su admirable discurso diciendo:

"Yo creo que todos os habréis dado cuenta de la tarea urgente que todos tenemos que realizar y que con decisión realizaremos. Para lo cual hace falta que continúemos teniendo siempre tenida nuestra fe inquebrantable en el destino glorioso y universal de España, fe intransigente, fe en que no se perderá ni torcerá esta coyuntura única y feliz de España, por cuya suerte y ventura han entregado la vida sus mejores hijos en tributo alegre y esperanzado."

Grandes aplausos y vivas acogen las últimas palabras del ministro de Organización y Acción Sindical, desfilando seguidamente ante la tribuna las fuerzas formadas en la plaza y haciéndolo a continuación todas las representaciones sindicales de la provincia con sus banderas.

La multitud entona el "Canto al Sol" y el "Oriamendi", interpretando las bandas de música estos himnos y el nacional, que son escuchados brazo en alto por todos los asistentes.

El señor González Bueno salió de Pamplona a las seis de la tarde, siendo despedido por las autoridades y numeroso público, que le aplaudió con todo entusiasmo y cariño.

Por la tarde se celebró en el frontón Euskaljai un festival pelotístico a beneficio del Aguinaldo del Soldado, y en el cine Olympia se proyectaron diversas películas enviadas por el ministro de Corporaciones de Italia, en las que se da a conocer la gran labor realizada por aquella nación, sus recursos agrícolas y su orientación social.

### Unido reelegido el jefe del Estado de Lituania

KOBYL, 11.—El jefe del Estado de Lituania ha sido reelegido por otros siete años.

La votación ha sido efectuada por 120 representaciones del pueblo, y de ellos 118 han votado a favor de Smelona y dos votos nulos.

Se cree que a esta reelección seguirá una renovación del Gobierno, con el nombramiento de nuevos ministros de Interior, Agricultura y Guerra.

**LEONÉS:** Los rigores del invierno se aproximan, acuérdete de los que con su esfuerzo permiten que tú puedas estar ajeno a los sufrimientos que los rigores invernales les deparan.

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL JOVEN**  
**D. Ramón Guedea Buján**  
Alférez del Regimiento de Zaragoza, núm. 30.  
Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.  
Murió por Dios y por España en el frente de combate, el día 11 de Noviembre de 1938.  
A los 20 años de edad.  
D. E. P.

El Excmo. Sr. General Gobernador Jefe y Oficiales; sus afligidos padres, don Julio Guedea Lozano (teniente del Regimiento de Burgos, núm. 31), y doña Teresa Buján Morandera; hermanos, doña Ana María y don Julio Guedea Buján; abuela, doña Pastora Morandera; los don Alfredo (teniente coronel de Estado Mayor) y don Emilio Guedea Lozano (teniente de Infantería); doña María Millán-Astray y Ferreros; doña Adelina López (ausentes); doña Victoria, doña Antonia, don Antonio (en el frente), don Martín (en el frente) y don Ramón Buján (en el frente); primo y demás familia.

Al participarle tan sensible pérdida le rogamos le feigan presente en sus oraciones, por lo que le quedarán altamente agradecidos.

Casa doliente: Calle Colón, núm. 34. Teléfono 011.  
Funeraria "El Carmen". Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

...ciones les  
...CIRCULAR  
...O DE EDIC  
...IONAL  
...Boletín  
...blica hoy  
...nes:  
...Decreto  
...ndígena en  
...del Golfo  
...agregando  
...ulo 27 del  
...los de la G  
...sentido de  
...servicio en  
...sargento  
...de los ind  
...pertenec  
...tales  
...vínos, S  
...enes alca  
...os en el et  
...el de con  
...uir todas  
...crera, con  
...e el citad  
...icio de E  
...Media, da  
...la aplicac  
...baseñabiz  
...mentaría  
...STRAMA  
...ctor Tapa  
...y Oídos  
...y de 3 a  
...re Isla, 2  
...11  
...dos  
...enda un  
...USTI  
...BILBAO  
...icos  
...Acaba  
...OME Cl  
...eal Acad  
...ligatorio  
...io de Edu  
...11 de ab  
...2,25 pes  
...ario para  
...A CUEST  
...almana  
...etera de  
...venden.  
...ratar en  
...Bar "La  
...E  
...OLES FR  
...España  
...frutales  
...le recoje  
...ar sus  
...o. José S  
...ón). E  
...dera, ra  
...vende. C  
...ta Adm  
...E  
...y efica  
...móviles.  
...ria de  
...edriguez  
...Frente  
...E  
...arnet de  
...léfono 1  
...E  
...s se ven  
...E  
...nas, con  
...lo dorm  
...Razón:  
...E  
...ara dan  
...illerato.  
...as: J  
...ivera.  
...E  
...para  
...vende  
...13.

Estampas de retaguardia

"EL ABUELO"

De alguacil a miliciano. Herido en el frente a los 60 años. Sargento honorario

Agrupábanse en un pueblecito castellano la juventud sana que en 1935 sentía ya en sus corazones el alborar del nuevo día de España.

Oyeron decir a José Antonio con viril y potente verbo, "Que lo que había que tener era un sentido total de lo que se quería: de la Patria, de la vida."

Anhelaban una vida más digna, una Patria mejor; por eso se reunían en sitios ocultos esperando la ocasión, que ese sentido a que se refería el Profeta, les indicara caminos nuevos. En sus almas limpias de prejuicios, y en sus corazones mozos, fluctuaban los puntos de nuestro Credo.

El alguacil de aquel Ayuntamiento, anciano simpático, exponiendo su medio de vida, les ayudaba, velando por ellos durante aquellas reuniones. ¡Era falangista! Viejo y todo quería—y así lo exteriorizaba—que llegase un momento en que poderlo demostrar. ¡Cómo se rejuvenecía con aquel puñado de jóvenes, amantes del Nacional-sindicalismo!

Llegó el glorioso Movimiento. El 20 de julio de 1936 salió nuestro alguacil con los valientes de aquel pueblo para defender la Causa Nacional.

Una camioneta les condujo a la capital; desde entonces, "el abuelo", como le llaman hoy sus camaradas, empuñó el fusil y estuvo los 27 primeros días del Alzamiento prestando sus servicios, sin descansar una hora siquiera.

Organizadas las Milicias, recordó que había sido trompeta en su mocedad y se ofreció para instruir la banda de tambores y cornetas que luego alentó con sus sonidos la primera bandera de Falange Palentina, que organizó y mandó: aquel héroe indiscutible, aquel águila rada bueno y valiente que se llamó comandante Ramírez.

Estuvo en el frente Norte como un joven más, unido al batallón. Allí escuchó con lágrimas en los ojos la despedida que el inolvidable Ramírez dirigió a sus falangistas el día que marchó para hacerse cargo de una bandera de la Legión.

Después conoció a otro héroe camarada, que también presta su guardia eterna: el comandante Beloso, que sucedió al otro jefe en el mando del batallón. ¡Cuánto le distinguía!

Refiriéndome una tarde el combate de Briocis, donde fué herido, me expresó: "En aquella gloriosa acción mi jefe no quería permitirme que estuviera en la línea de fuego, pero yo le dije: Mi comandante, déjeme, que de algo serviré". Durante el fuego, pasó cerca de mí y me dijo: "Abuelo, que tiran, agáchese".

Le respondí: "Guárdese usted, mi comandante, que nos hace mucha falta; yo nada valgo". No me obedeció, porque su pundonor y su arrojo se lo impedían. Al poco rato caíamos heridos el comandante, los capitanes Cuadrado y Pombo y yo; los dos primeros murieron y el último estuvo hospitalizado conmigo en Burgos de bastante gravedad.

Mi herida no tuvo gran importancia, puesto que a pesar de ella seguí sirviendo una ametralladora.

En el fragor de la lucha vi el desprecio a la vida de mis camaradas que, luchando como buenos españoles, se echaban sobre los parapetos enemigos, destrozándose, hasta que lograron vengar las bajas de aquel valiente jefe y aquellos heroicos y ejemplares oficiales. Hubo falangista que con el fusil empuñado por el cañón, mató a tres marxistas.

Hospitalizado en Burgos estuve hasta que curé y fui destinado a la retaguardia, donde he podido organizar todavía alguna banda de cornetas. Por cierto que al terminar de instruir la de un regimiento de Ingenieros, el jefe me otorgó como premio los galones de "sargento honorario".

Seguí conversando un rato con este infatigable patriota, y supe que a su edad vive en un cuarte de la capital, separado de los suyos. Se ha impuesto ese sacrificio hasta que termine la guerra. Orgulloso lleva como trofeos sus plateados galones y la cicatriz que le infirieron por España y por Falange.

¡Camarada viejo y viejo camarada! Te saludo emocionado, porque esa abnegación por nuestra causa a tus 61 años, es la mayor garantía de tu indiscutible sublimidad.

A. CABALLERO Colaborador de PROA Palencia, noviembre.—III Año Trunfal.

LIBROS



"Ilusión y Realidad". Novela por H. Ardel. Volumen XXVI de Biblioteca ROCIO, 0,95 pesetas. Ediciones Betis, Méndez Núñez, 8, Sevilla.

¡Qué muchacha, al iniciar su vida, no ha tenido sueños difíciles de realizar y aun perjudiciales para su felicidad?

Los que forja la imaginación de la protagonista de la interesante novela de H. Ardel, le hacen desdeñar el amor sincero de un hombre interesante y laborioso, desahogada por las maneras elegantes y refinadas de un hombre frívolo dedicado solamente a la vida mundana.

La lucha dura y constante que debe sostener Suzy le lleva finalmente a apreciar en su propio valor al hombre digno de ella por sus cualidades y por su sincero amor y a desdeñar al que nunca sintió por nuestra heroína más que una simpatía caprichosa.

Las interesantes descripciones que contiene el libro, así como el diálogo cuidado y ameno hacen de esta novela libro de amabilidad y arrebatadora lectura.

Como todas las obras de esta popularísima Biblioteca, tiene una artística cubierta a dos tintas y se vende al precio de 95 céntimos en todas las librerías.

Aplicación del acuerdo anglo-italiano

A partir de la reunión de Munich de los estadistas dirigentes de las cuatro grandes potencias europeas, se han registrado una serie de acontecimientos y situaciones que han permitido deducir una mayor disposición para acometer la liquidación de los problemas políticos pendientes, en parte no desprovistos de peligros.

Si por una parte las disputas territoriales que en la Europa central acaba de encontrar una pacífica regulación mediante el reconocimiento del derecho de las nacionalidades encerraban para la paz europea una grave amenaza, cuya eliminación se presentaba como inapazable, no es menos cierto que, como es bien sabido, todavía subsisten bastantes incomprensiones cuya superación ha de presentarse absolutamente como deseable.

Una consecuencia de aquella histórica mutación se ha de apreciar en la buena disposición del Gobierno inglés para aplicar el acuerdo concertado el 25 del obral del año actual con Italia, determinación que ha encontrado una abundante aprobación por parte de las dos Cámaras inglesas.

El programa que este acuerdo se propone realizar es muy amplio y comprende no sólo la situación en el Mediterráneo, en Abisinia y en los países ribereños del Mar Rojo, sino que está llamado a retrotraer en todos los terrenos las relaciones anglo-italianas a aquella amistosa situación que durante decenios se ha registrado entre los dos países.

Las circunstancias que han aplazado hasta los días actuales la puesta en práctica de este Tratado, se basan en que la efectividad del mismo se ha hecho depender del logro de una solución satisfactoria del problema español, conforme al sentido de la política de No Intervención, condición previa sobre cuyo no cumplimiento, y en todo caso, no se puede hacer reproche alguno a Italia, según manifestación expresa del presidente del Consejo de ministros de Inglaterra.

La retirada de diez mil voluntarios italianos de España ha venido a sumanstrar en realidad un motivo suficiente para que el Gobierno inglés retirase todas las reservas que se oponían a la aplicación del acuerdo con Italia, máxime cuando en el intervalo ha desaparecido el recelo de que la guerra civil española pudiese conducir a un conflicto de carácter europeo. En este sentido, los motivos puramente ideales con que las simpatías de Alemania e Italia acompañan hoy, como siempre, a a causa del General Franco, han sido comprendidas también allí donde todavía no se ha reconocido el verdadero peligro que en sí encierra el foco bolchevique de la España roja.

Por parte de Alemania puede ser saludado más que con satisfacción el que pronto se empiecen a concretar claramente los comienzos de apaciguamiento, tal y como ahora se desprenden de las resoluciones adoptadas por el Gobierno británico, ya que, como la experiencia muestra, todo paso que se dé en el camino de la pacificación abrirá muchas y nuevas posibilidades favorables. Semejantes resultados son tanto más satisfactorios cuanto que con ellos se viene a ocasionar una grave desenganzo a aquellos enemigos de la paz pertenecientes a la oposición inglesa, retrozados por algunos antiguos miembros del Gobierno, como Churchill, Duff Cooper y Eden, quienes apoyados en maniobras perturbadoras de algunos círculos competentes del otro lado del Océano, menos conscientes de su responsabilidad, quisieran anular todos los atisbos de una pacificación entre los pueblos.

Las potencias del eje Berlín-Roma tendrán por todo lo expuesto que permanecer atentamente vigilantes frente a tales corrientes y saludar en realidad con satisfacción todo progreso que se logre en la senda de la reconciliación de los pueblos.

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 2. (Junto al Gobierno civil) Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.257 Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI" Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldositas, tubos de grés de "La FELGUERA" pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

Café Malto KRIPP

Fabricante: MAXIMINO ARIAS TASCÓN. Federico Echevarría, 27. Teléfono 1878. LEÓN.

Vinos Valtry

Pureza garantizada. Inmejorable producción española. En sus banquetes, en sus fiestas, y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción. Elaboraciones especiales: Blanco Selecto = Puro Estilo Sauternes Clarette Fino = Puro Estilo Bordelés VILLAFRANCA DEL BIERZO LEÓN

Carrizo de la Ribera

Continúan los mercados semanales en esta Villa de Carrizo, con la misma intensidad y afluencia de público que en años anteriores, siendo por las operaciones que se realizan uno de los mejores mercados de la provincia. Acudan los lunes a Carrizo y harán sus operaciones más benéficas que en ningún otro mercado.

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quifunes 18 L E O N

Los días 20 y 21 del actual, se celebrarán Grandos Ferias de Ganados de todas clases en el pueblo de LA ROBLA

VIPETROL. PRIMER TÓNICO CIENTÍFICO PARA EL CABELLO. PRODUCTO DE INDUSTRIAS QUÍMICAS S.A. SEVILLA

POMADA CEREO. Cura Eczemas, Herpes, Quemaduras, Ulceras, Grietas de los pechos, Erisipela, Granulaciones y Sabañones ulcerados. Venta en Farmacias

Doctor Juan J. Carbajo. Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Reyes X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 1, pral. Teléfono número 19-17.

ALMIBARES LEDO. DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS. VILLAFRANCA DEL BIERZO. LEÓN

LAVE SIEMPRE SUS PRENDAS CON LAVASOL

"AGENCIA SOTO" SANTA NONIA-LEON. LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etc, etc.—SOLICITUDES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRVENTA de fincas, CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—SOLVENCIA, PRONTITUD, COMPETENCIA Y ECONOMIA, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

Marte Tem La El l... la mont... entre lo... que est... que bie... nocimie... nos puc... fianza p... agu. La l... mal y r... con éste... mes gas... tracción... dujo la... tió y se... ctivo en... se deba... descom... de la a... indefect... Pero dor. Y... trabajo... de la ec... bien or... nales. Y... la realic... que par... una per... visión, r... librar e... Como logia... liana y... do de y... el nuest... civil, cr... seguido... que nos... otros. Teniar... da, resp... tencia d... destruid... da del n... do parte... el oro y... pondient... seta. Pe... por la a... te de las... blecido... Caudillo... de la Na... el orden... las final... política... que esta... tema po... la norma... Presupue... ción sea... to la ni... italiano... menañe... tienda g... nacidad... dible de... nido la c... ción de l... revaloriz... na. Com... acción y... del fascis... Y des... produce... miento... moneda i... restablec... te al esp... formidable... moneda i... te ya la... no es qu... fe, sino... pero con... ción. Les... de la mo... portancia... clones y... cido efect... cida. Las... centros d... tituciones... nas, no h... tectibles... han coza... 81 81

Temas económicos

# La cotización de la moneda

Por EDUARDO RECASENS

(Exclusivo para PROA)

El proceso de la cotización de la moneda tiene tales parecidos entre lo ocurrido en Italia y lo que está ocurriendo en España, que bien puede decirse que el conocimiento de lo realizado allá nos puede servir de mucha enseñanza para lo que haya de hacer aquí.

La lira tenía una cotización normal y regular antes de la guerra; con ésta y a virtud de los enormes gastos realizados y de la contracción de la producción, se produjo la depreciación que persistió y se agravó después del armisticio, en el período en que Italia se debatía entre el desorden y la descomposición del país, camino de la anarquía a la que llevaba indefectiblemente el marxismo.

Pero surgió el fascismo salvador. Y éste que puso orden en el trabajo y en el desarrollo normal de la economía patria, puso también orden en las finanzas nacionales. Y con un gran sentido de la realidad y con una tenacidad que parecía una quimera y con una persistencia que parecía una visión, realizó el milagro de equilibrar el presupuesto nacional.

Como hemos dicho, por la analogía de nuestra nación con la italiana y por la similitud del período de post-guerra de Italia con el nuestro de antes de la guerra civil, creemos ver en el camino seguido por nuestra hermana, el que nos corresponde seguir a nosotros.

Teníamos una moneda apreciada, respaldada por una gran existencia de oro. Todo ello ha sido destruido y maltrecho por la oleada del marxismo que ha dominado parte de España, perdiéndose el oro y produciéndose la correspondiente desvalorización de la peseta. Pero restablecida la paz, por la acción brillante y triunfante de las tropas de Franco y estatificado por este nuestro glorioso Caudillo el orden en la totalidad de la Nación, falta nada más que el orden se implante también en las finanzas y que se haga una política presupuestaria sana para que establecido como norma y sistema político del nuevo Estado, la normalidad y la nivelación del Presupuesto nacional, la depreciación sea circunstancial. En cuanto a la nivelación del presupuesto italiano ha sido no la obra momentánea de un ministro de Hacienda genial, sino la obra de tenacidad y de propósito inflexible de un régimen, se ha detenido la catástrofe de la cotización de la lira y ha empezado la revalorización de la moneda italiana. Como se ve es propósito, una acción y una realidad de éxito del fascismo.

Y desde entonces—1925—se produce el fenómeno del restablecimiento de la confianza en la moneda italiana, y lentamente se restablece la situación y se asiste al espectáculo hermoso y confortable de la revalorización de la moneda italiana. No es que se evite ya la constante depreciación, no es que se detenga la catástrofe, sino que surge, fuerte, lenta, pero continuada, la revalorización. Las medidas de protección de la moneda han tenido una importancia secundaria. Las limitaciones y restricciones han producido efectos de importancia reducida. Las oficinas de cambio o centros de moneda, copia de instituciones y organizaciones alemanas, no han dado resultados apreciables y en algunos casos se han considerado contraproducentes.

tes y se ha llegado a su disolución. Lo que ha constituido el milagro ha sido pura y llanamente el hecho de la nivelación del presupuesto nacional.

En cuanto la nivelación presupuestaria ha sido un hecho real y no una acción esporádica, la revalorización se ha producido independientemente de la política de divisas que se ejercía allí por el Instituto de Cambios, equivalente a nuestro Centro de Contratación de moneda. El fascismo creyó que la moneda y su contratación necesitaban de una cierta libertad de movimientos y al aflojar las ligaduras pudo comprobar que ciertamente se producía el efecto deseado. La gente no quiere vender una moneda más que cuando esta moneda tiene la prohibición de venta. En cuanto un individuo sabe que su moneda la puede cambiar cuando quiere, no siente ya ningún propósito ni deseo de cambiarla, y por el contrario busca el cambio de otras monedas por la suya, porque en igualdad de condiciones siempre es la suya la que prefiere.

La situación de Italia era por demás delicada en otros aspectos; pues además de que el Estado emitía directamente billetes moneda, las emisiones de Bonos del Tesoro aumentaban sin cesar y el 1923 había llegado a la cifra de 13.807 millones repartidos en vencimientos de 3 a 12 años y el interés de 4,75 a 6 por 100. Para limitar su influencia se empezó a realizar una operación de conversión parcial, con reducción de interés, operación que tuvo un gran éxito y fué el preludio de la solución de ese magnífico problema, que luego la tuvo completa al amortizarlos con el superavit regular de los futuros presupuestos.

Es muy interesante el folleto publicado por Monsieur Roger Jollet, titulado "La Stabilisation du change italien", en el cual aparece todo el detalle del movimiento de la lira, desde su normal apreciación pasando por su envilecimiento y llegando a su revalorización. El billete había llegado a ser inconsiderado y además de los billetes del Banco de Italia existieron las emisiones de billetes del propio Estado. Pero de todo triunfó el genio de Mussolini que llevó el orden a las finanzas italianas con el mismo ardor con que lo llevó a la política y a la vida social. El primer éxito fascista en el orden financiero-estatal, se obtuvo en la compresión de gastos y el segundo en el concierto de un arreglo que negoció con los Estados Unidos y con Inglaterra para la regularización de las deudas en oro con estos dos países. Otro éxito que también se alcanzó y que contribuyó al buen precio de la lira, fué la supresión del monopolio de divisas.

Esta serie de medidas y la nivelación presupuestaria fueron la acción de sedante que llegó a todos los aspectos y expresiones de la economía nacional. Y así vemos que mientras había en 1912 un número de obreros sin trabajo de 49.8000, sólo quedaban en 1925 una locación 72.000 a mediados del año 1925.

Es decir, la nivelación presupuestaria, o sea el orden en las finanzas nacionales, trajo consigo la revalorización de la moneda y ésta produjo la disminución de la deuda pública, la reducción de interés de la misma, una conveniente regulación de la deuda externa, la disminución de los obre-

ros parados, y en suma, el mejoramiento de todos los sectores de actividad y el comienzo del camino del florecimiento de toda la riqueza nacional.

El fascismo salvó la economía nacional de Italia. Y la España Nacional tiene un camino señalado, seguro de que es el que lleva igualmente a la salvación nacional.

En fin, unas bellas jornadas de entusiasmo y de fe.

## En Veguellina de Orbigo

EMOCIONANTE PEREGRINACION

La Sección Feminina de Falange Española y de las J. O. N. S. de Veguellina de Orbigo ha celebrado una novena y solemne misa a Nuestra Señora del Camino, para terminar la guerra con nuestra pronta victoria, y por la salvación de España.

Dicha novena, durante la cual se vio la iglesia llena de fieles, terminó el sábado último con tanto fervor y solemnidad como había comenzado.

El domingo, y como final de dichos cultos, vinieron en peregrinación a oír misa en el venerado santuario de la Virgen del Camino unas ciento cincuenta personas que hicieron el viaje a pie o sea un recorrido de veinticinco kilómetros. Vinieron, inclusive, ancianos de setenta años, andaluzes, con los jóvenes.

Sallieron a las cuatro de la mañana, y antes de emprender la marcha cantaron la Salve en la iglesia parroquial.

Acompañó a la peregrinación el párroco don Juan Calvo.

Por el camino rezaron tres rosarios y cantaron himnos patrióticos.

Al llegar al santuario dijo la misa un padre capuchino, que la celebró a las diez y media.

A pesar del madrugón y del largo viaje, todos los peregrinos compartieron en la misa. Esta fué cantada por las jóvenes de Veguellina, cuyo coadjutor, don Vicente, tocó el armonium. Después de la misa cantaron el Vireo de España.

Todo ello resultó emocionante en extremo, y revela el cambio que se ha operado en un pueblo que antes era de un sentido extremado.

Acompañó a cantar la misa la simpática señorita de León Fuenfista Villalón Herrero.

La Empresa de autobuses urbanos de León envió dos coches a la Virgen del Camino, para trasladar a León a los peregrinos, que desde la capital regresaron en tren a Veguellina.

Durante los días de la novena, el templo estuvo adornado con trescientas bujías.

Las banderas nacional y de Falange rodeaban un hermoso cuadro de Nuestra Señora del Camino, cuyo himno se cantó todos los días.

En fin, unas bellas jornadas de entusiasmo y de fe.

# Norteamérica por la No Intervención

Paris, 14.—Si las elecciones norteamericanas suscitaban a la vez en Europa un interés momentáneamente platónico, hoy son consideradas por la opinión del viejo continente con solicitud egoísta. Donde antes advertíamos un acontecimiento interior, no exento de cierto barroquismo pintoresco, ahora presentamos una lección de política internacional susceptible de influir radicalmente en los destinos, próximos y mediatos, de las naciones europeas.

Algunos años más, y la doctrina de Monroe, aumentada, podría enunciar así: América y Europa, para los americanos, es, al menos, lo que sugieren algunos fenómenos de carácter diplomático y partidista, verbi-gracia, la invocación de ciertos medios occidentales a que los Estados Unidos participen en la lucha entre fascismo y democracia, a favor de ésta, naturalmente.

Decíase, sin embargo, que la Humanidad primigenia, responsable de haber requerido o mendigado la asistencia del pueblo estadounidense para impedir y acelerar el fin de la Gran Guerra, no reincidiría en su error que los interesados pagaron caro. ¿No habíamos quedado en que, material y espiritualmente se trató de un mal negocio? Los Estados Unidos sobrieron el oro de sus aliados e inyectaron, además, su dinámica y su optimismo de animal joven en el cuerpo arrugado, pero todavía fértil y sugestivo de la diosa secular.

El reactivo no parte de una cultura, pero dió a luz un nuevo estilo social: música negra, estricta asexualidad.

Los resultados de las elecciones a diputados y senadores, pendientes todavía de algunos datos, expresan un voto de confianza y al mismo tiempo una advertencia a Franklin Roosevelt. Porque el triunfo indudable de los demócratas ha sido mitigado y corregido por un real progreso—numérico y cualitativo—de los republicanos. Cesa, por lo tanto, la hegemonía que los correligionarios del presidente disfrutaron en virtud de las elecciones de 1932, año tras año, Roosevelt esperó a la víspera de la votación para anunciar el viaje de Sus Majestades británicas a la antigua colonia, pero su

manobra no le da la victoria que él perseguía.

Bien que la campaña de propaganda no haya girado en torno al presunto intervencionismo del Jefe del Estado, es evidente que las democracias no pueden felicitarse del veredicto emitido por los electores. En todo caso, es de gran utilidad en la hipótesis de un triunfo presidencial, ineluctable e irrefragable, hubiera cabido apostar por la neutralidad militar de los Estados Unidos, si no por su neutralidad comercial.

Tres razones recusaron semejante y recusarán durante mucho tiempo, las esperanzas atrevidas de los medios masónicos e israelitas: la impopularidad de un prurito de baligerancia armada en el viejo continente, la inminencia del peligro amarillo, anterior y superior a cualquier prejuicio norteamericano contra éste o aquel Estado de raza blanca; en fin, la vigilancia de los Gobiernos totalitarios, que si no ven a Norteamérica entre los beligerantes de una guerra posible, si no probable, se preparan como si la vieran.

**Mariano Arias**  
seaba recibir el modelo toda onda  
**PHILIPS 461**  
Teléfono 23  
PONFERRADA

**H. Quindós**  
Ordoño II al lado del Bar Azul  
El mejor situado de la población

**COCINAS "SAGARDUI"**  
SEGUNDO COSTILLAS - LEON  
A. BALBUENA PERDUE  
Cifras Dadas  
Ord. N.º 117  
Teléfono 1730

**Turno de Farmacias**  
De 8 noche a 9 mañana  
Sr. ESCUDERO, calle Cervantes.

Turno de 1 a 3 tarde  
Sr. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.  
Sr. ARIENZA, calle de la Rúa.

**ACADEMIA PERDUE**  
**CASA PRIETO**  
ARVICOLAS 180-0000  
ros parados, y en suma, el mejoramiento de todos los sectores de actividad y el comienzo del camino del florecimiento de toda la riqueza nacional.

**ACADEMIA**  
Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias  
Contabilidad y Cultura general  
Oposiciones  
Profesores titulados  
PLAZA S. MARCELO, 9, 2.º Dcha  
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

**CAPÉ-BAR RESTAURAT CENTRAL**  
EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFÉ

**GARAGE** Automóviles **OPPEL**  
y accesorios en general  
**IBAN**  
ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES  
Independencia, 19 LEON Teléfono 1621  
Burgo Nu va, 2 Teléfono 1732

**EMBUITIDOS ARAU** LOS MEJORES  
TRABAJO DEL CAMINO (LEON) TELÉFONO 1180

# La gran batalla del Ebro, virtualmente liquidada

Crónica por EL TEBIB ARRUMÍ

Cada día que pasa crece más y más mi convicción de que nuestra España posee uno de los mejores Ejércitos del Mundo, si es que no tiene el mejor de todos. Y no es ilusión patriótica la mía, ni mucho menos táctica periodística para tener enardecidos a los que componen la retaguardia, que no necesitan estimulantes, aunque me parece que está muy lejos de tener exacta conciencia de todo lo que nuestro Ejército vale y representa, sino que obedece a un análisis sereno de la campaña, no un análisis crítico, que no estoy en condiciones de realizar, pero sí ponderado y sacando las consecuencias lógicas de su acción firme y definitiva.

Digo todo esto, porque si aún viviéramos en aquellos tiempos heroicos de nuestra Cruzada, en que el cronista dejaba desbordar nuestro entusiasmo ante las victorias de nuestros soldados, hoy estaría bien que lanzáramos aquel grito de los días buenos de españoles, en pie!, como debimos lanzarlo el día de la conquista de la sierra de Caballs, punto de partida de esta triunfal victoria que se ha efectuado en menos de cinco días, y que en el futuro asombrará a cuantos estudien militarmente, a fondo, el desarrollo de esta genial operación que dispuso el Caudillo y efectuaron los generales, jefes, oficiales y soldados de nuestro Ejército con un arrojo y pericia nunca superados en esta guerra.

La maniobra que se venía realizando, teniendo por centro Gandesa, estaba próxima a su mitad. Toda la parte inferior del abanico que se había formado, estaba ya cerrado, pero quedaba aún abierta en su otra mitad. El eje gaudesa, Mora, Fatarella representaba haber conseguido la mitad de lo que se pretendía, si bien era lo más difícil, pues en esta mitad del terreno se ofrecían ventajas considerables al enemigo para forzar y prolongar la resistencia.

Pues bien, parecía natural, y el enemigo así lo esperaba, que siguiendo la dirección de la maniobra, continuásemos plegando el varillaje de abajo arriba. Pero he aquí que el genio militar de Franco tiene un nuevo centelleo que le ha acreditado como maestro insuperable y en el día de hoy, dispuso que para abreviar la traca, se cortase el primer cuarto de círculo que aún tenía el abanico abierto con una maniobra que alcanzase la orilla del Ebro, a ras mismo de Ribarroja, habiendo partido del Vértice Pamiera, ayer mismo conquistado.

Diez kilómetros de avance, casi en línea recta, metiéndose con increíble audacia por la mitad del campo enemigo, han recorrido estas columnas en el día de hoy y al final de la jornada, españoles que me escucháis, 100 kilómetros cuadrados de terreno, o sean 10 de norte a sur, por 10 de este a oeste, han quedado cercados, separados del río, que esta tarde se convirtió en un pequeño arco de círculo el trozo insignificante de terreno que forma el que poseen los rojos al lado de acá del río, no separados del agua del Ebro mayor distancia de 5 kilómetros.

Oído bien: 100 kilómetros cuadrados de tierra catalana le hemos quitado al enemigo en el día de hoy. El abanico está totalmente cerrado. Únicamente queda en su borde un pequeño pelliczo que ni siquiera merece en términos técnicos militares, la denominación de cabeza de puente, porque muy precario para considerar así.

De aquella infiltración, a favor

de la sorpresa y de alguna traición, no definida, pero si justamente sospechada, los rojos, los marxistas, habían hecho poco menos que un mundo, un "enorme éxito militar", que querían hacer pasar por prueba irrefutable de la potencialidad del ejército, que sirvió a los designios del sovietismo ruso para una intensísima propaganda, editando hasta libros en todos los idiomas, de los que hizo un reparto su laboratorio de mentiras, vulgo ministerio de Prensa y Propaganda, pintando lo que solo fué un golpe de mano y fortuna, de tanta fortuna como inutilidad, como una maniobra heroica y pieza maestra. Este libro se repartió por todo el mundo y ahora no pueden dar marcha atrás a sus falsas propagandas y a sus infames patrañas.

Fueron ellos, que no nosotros, los que han dado realce inusitado a lo del Ebro. Alvarez del Vayo, después de visitar el frente, dijo en una orden del día que felicitaba a las fuerzas y que no se debía malograr su esfuerzo de haber pasado el Ebro, que nunca habían de repasar. "Hay que aguantar—decía—cueste lo que cueste, porque mientras aguantéis, nadie podrá discutir vuestra proeza del Ebro. Ya no lo volveréis a repasar. En conservar la otra orilla está la clave de la obra. Resistir cueste lo que cueste".

Pues bien, resistir, resistir, para luego perder todo el terreno conquistado, y recoger la pérdida y destrozo de todo el ejército catalán, del que no queda ya una unidad sana que valga la pena de considerarla eficaz, como acaba de demostrarse en la pueril, vana y ridícula intentona de avance en el sector del Segre. Ya han perdido la batalla del Ebro; ya están al otro lado, del que nunca debieron salir, si hubieran hecho la guerra militarmente, y no con fines espectaculares. A pesar de sus titánicos esfuerzos como zapadores, han perdido lo que les quedaba como potencia militar.

No sé lo que se habrá cogido hoy en ese corte definitivo, genial, que han practicado los soldados de Franco, de forma que asombrará al mundo, pero estoy seguro de que las bajas abrumadoras que venían padeciendo los rojos entre muertos, heridos y prisioneros, se habrán aumentado enormemente.

La emoción y el entusiasmo de esta jornada, no me permite continuar mi crónica. Ha sido un día de los grandes, de los de más provecho y de los inolvidables, glorioso en esa historia de la guerra moderna que está escribiendo, día por día, el Ejército de Franco. Ha sido la confirmación plena de nuestra superioridad y nuestra fortaleza, en punto de plenitud, un escalón más que hemos subido y que nos pone en situación de que los recelosos y de que los que aun dudaban, nos vean bien en lo alto, gritando a pleno pulmón: ¡Viva el Ejército! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

## Parece inevitable la crisis del gobierno belga

Bruselas, 14.—En el seno del Gobierno belga han surgido nuevas diferencias al tratar del envío a Burgos de un agente general de Bélgica.

Estas divergencias hacen casi inevitable una nueva crisis del gabinete Spaack.

## Información nacional

# Se inaugura en Zaragoza un cursillo para Mutilados de la guerra

## Los maestros españoles que visitan Italia, rinden un emocionante homenaje a José Antonio. Comienzan en Zamora los trabajos de Repoblación forestal

Zaragoza, 14.—Con gran solemnidad se inauguró el cursillo para mutilados de guerra.

El acto se celebró en el paraninfo de la Facultad de Medicina y asistieron las autoridades y numerosos mutilados de guerra.

### NUEVO ACADEMICO

Sevilla, 14.—En la Real Academia Sevillana de las Buenas Letras se ha celebrado la sesión para la toma de posesión del nuevo académico, don José María López Cepero.

Asistieron representantes de las autoridades y numeroso público. El señor Cepero pronunció un magnífico discurso sobre la "enseñanza y experiencias en el ejercicio de la abogacía", siendo muy aplaudido.

Le contestó don Angel Camacho, que elogió la vida ejemplar del nuevo académico.

### FUNCIONES PARA LOS HERIDOS Y COMBATIENTES

Burgos, 14.—La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha organizado un grupo artístico que está recorriendo los hospitales de la España liberada, para trasladarse luego a los frentes, a fin de proporcionar a los heridos y combatientes unas horas de diversión y entretenimiento.

Hoy obsequió a los heridos del hospital musulmán con una representación, que fué acogida por los hospitalizados con verdadero entusiasmo.

CRUCEROS ITALIANOS VISITAN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 14.—Hoy entraron en el puerto de Tenerife los cruceros italianos "Duque de Aosta" y "Eugenio de Savoia", que por primera vez, después del Movimiento, visitan oficialmente la España Nacional.

Toda la isla de Tenerife se hallaba profusamente engalanada. Una inmensa muchedumbre ocupaba en su totalidad las dársenas del puerto y avenidas, tributando a los distinguidos visitantes extraordinario recibimiento.

El Almirante Jefe de la Séptima División de la Armada italiana, que ostenta el mando de estos cruceros, testimonió la emoción y gratitud de la División por el brillante recibimiento dispensado a los marinos italianos. La prensa local dedica números extraordinarios para hacer resaltar la labor desarrollada por Italia en todos sus aspectos y actividades, dedicando en nombre de Tenerife una salutación cariñosa a la ilustre embajada de la Armada italiana.

EL EMBAJADOR DEL JAPON VISITA EL ALCAZAR DE TOLEDO

Toledo, 14.—Llegó a esta ciudad el nuevo ministro del Japon en la España Nacional, a quien acompaña en su viaje el secretario de la Embajada.

El nuevo embajador del Japon tenía grandes deseos de hacer una visita a Toledo, y apenas llegado a Burgos emprendió el viaje a esta ciudad.

Los ilustres visitantes estuvieron en el Alcázar, siendo acompañados por el Delegado de Seguridad, visitando cada uno de los lugares donde se desarrollaron los

episodios gloriosos de la epopeya. Visitó también la tumba de los Caídos y en el despacho del conservador del Alcázar fueron obsequiados con trozos de metralla.

Después firmaron en el álbum de visitantes ilustres.

Una vez terminada la visita el embajador y el secretario continuaron su viaje.

LA REPOBLACION FORESTAL EN ZAMORA

Zamora, 14.—En el día de hoy han dado comienzo los trabajos para la repoblación forestal de esta provincia.

Después de bendecidos los terrenos, el Excmo. Sr. Gobernador civil pronunció unas palabras explicando el valor que representa para nuestra economía la repoblación forestal.

Siguientemente, se entonó el "Cara al Sol", y a continuación el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. inició los trabajos personalmente.

Entre los movilizados reina gran entusiasmo.

ACTIVIDAD DE LOS MAESTROS ESPAÑOLES QUE VISTAN ITALIA

Roma, 14.—El sábado y domingo fué dedicado por los maestros españoles que visitan Italia a la continuación de sus estudios y a la visita de museos italianos.

Estos últimos días, notables profesores italianos están dando un curso de interesantes conferencias a los maestros españoles sobre el aspecto docente y educativo de Italia y su Revolución fascista. Otro de los temas tratados fué "La higiene en la escuela italiana", y otro, "Escuelas especiales de Milán y organización femenina del Partido Fascista".

Por la tarde visitaron el Planetario para presenciar una sesión de cine educativo. El do-

mingo fué dedicado a la visita del Museo Nacional.

EL MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL VISITA AL CARDENAL PRIMADO

Pamplona, 14.—El Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, aprovechando su estancia en Pamplona, se trasladó por la tarde a la residencia del Eminentísimo señor Cardenal Primado de España, doctor Genná, con el que celebró una cordial entrevista.

Después, el Ministro salió para San Sebastián, de donde pensaba continuar viaje a Santander.

FUNERALES POR EL GLORIOSO AVIADOR RAMON FRANCO

Zaragoza, 14.—En el templo del Pilar se celebró el domingo una misa por el eterno descanso del glorioso aviador teniente coronel don Ramón Franco, dispuesta por la Asociación de Nuestra Señora del Pilar de los funcionarios de Correos.

EMOCIONANTE HOMENAJE A JOSE ANTONIO

Roma, 14.—Al ser conocido en Roma el testamento de José Antonio Primo de Rivera, se acordó por los jefes de la expedición del Magisterio que actualmente se encuentra allí, dar gran solemnidad al momento de comunicárselo a los expedicionarios.

El profesor Bermejo, se trasladó al Monte Sacro, y en la sala de actos, y en medio de gran silencio, dió lectura, con emocionada voz, a las últimas palabras del fundador de la Falange, que conmovieron hondamente a los presentes.

Terminada la lectura, la señorita Castro leyó en alta voz la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, terminando el acto cantándose el "Cara al Sol".

De este modo, altamente emocionante, honraron la memoria de José Antonio los maestros españoles que se encuentran en Roma.

De la zona roja

La llegada a Barcelona de Besteiro, origina gran desconfianza entre los marxistas catalanes

Perpignan, 14.—El domingo por la mañana, llegó a Barcelona el "profesor Besteiro", señalado últimamente como sustituto de Negri.

La noticia de su llegada ha dado origen a toda clase de comentarios y ha sido recibida por los elementos republicanos con gran alboroto. En determinados círculos se concede gran importancia a este viaje y los comentarios han alcanzado tal tono, que el subsecretario de Obras Públicas, reputado azarista, se ha visto obligado a precisar que su viaje está relacionado con los problemas que en Madrid se le han encomendado por el comité de Barcelona.

No es necesario decir que nadie le ha creído y mucho menos el partido comunista, que ha lanzado un manifiesto "contra los autores de maniobras e intrigas encaminadas a perturbar la unidad de la clase obrera".

Todo esto, junto a las declaraciones de Casanova y a las noticias de los desastres en los diversos frentes, y especialmente en el

DETENIDA POR COMPRAS PAN

Perpignan, 14.—La propaganda roja no se cansa de entonar alabanzas a su "humanitarismo", pero de vez en cuando se le escapan notas como la que sigue, radiada por la emisora de la "Flota Republicana", a las 12,45 de ayer.

"Madrid.—En la estación de Atocha fué detenida María Gabilondo, en el momento en que iba a entregar a un muchacho 10 pesetas por un panecillo para un hijo que tiene enfermo y la pedía pan."

LOS ROJOS PROHIBEN LA CALEFACCION CON ELECTRICIDAD

Perpignan, 14.—El gobernador civil de Madrid, haciendo gala de sus sentimientos marxistas, ha prohibido a la población que caliente de leña, gas y carbón, que use aparatos de calefacción eléctrica.

Editorial  
Ani de y es  
Toda España  
lebrar con m  
y solemne co  
estilo de nue  
rserario de l  
Antonio, pad  
la Falange y  
rio. En otro  
no número  
cuieres que  
por la Sece  
Movimiento  
elementarias  
nuestro Jefe  
que se espec  
forma y rito  
ción que rec  
fático y sin  
de la Falan  
da inmensa  
dencial que  
ventad espa  
y afanes de  
Aniversari  
dolor ante la  
eterna ausen  
la mano fin  
con paso fir  
ha de devolv  
Pan y la Jus  
trable el que  
na de todos  
caístas esta  
de sentirse a  
pre de quien  
elegas en la  
una España  
sa y llena de  
purísima de  
eternidades  
grito helado  
lencioso, por  
a sentir la r  
zozos; de st  
marcándonos  
caminos. "Se  
mitad solda  
es un modo  
blos no les l  
más que lo  
contra el  
a España po  
ta". "Nuestro  
libre, bajo l  
ma al brazo  
trellas". Y  
nos de Espa  
de campana  
no tendrá fi  
Aniversari  
ranza, peq  
su pensamie  
la mano pat  
Caudillo, ju  
descansar—  
los Caídos  
recoger dign  
que ha sem  
ejemplar. F  
su obra ma  
profética tr  
la profund  
está ha  
eraremos la  
leza y la l  
por la que e  
luntad de p  
Arriba E  
Labrad  
riza v  
estar